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BIBLICKÉ TEXTY: 
 
Kniha Moudrosti 3, 1-9:  Duše spravedlivých jsou však v Boží ruce a trýzeň smrti se jich nedotkne.  
V očích nemoudrých vypadali jako mrtví, v jejich skonu se spatřovala záhuba, v jejich odchodu od nás 
jejich zánik. Oni však jsou v pokoji. I kdyby se lidem zdálo, že jsou trestáni, mají plnou naději na 
nesmrtelnost. Po malém utrpení dojdou velikého dobrodiní, neboť Bůh je vyzkoušel a shledal je 
hodnými sebe. Protříbil je jako zlato v tavicí peci a přijal je jako zápalnou oběť. V čas Božího 
navštívení zazáří a rozletí se jako jiskry po strnisku. Budou soudit pronárody a vládnout nad lidmi a 
Hospodin bude jejich králem navěky. Kdo na něho spoléhají, porozumějí pravdě, a věrní zůstanou při 
něm účastni jeho lásky, vždyť milost a milosrdenství patří jeho vyvoleným. 
 
1List Korintským 15, 50-58: Chci říci to, že člověk, jak je, nemůže mít podíl na království Božím  
a pomíjitelné nemůže mít podíl na nepomíjitelném. Hle, odhalím vám tajemství: Ne všichni zemřeme,  
ale všichni budeme proměněni, naráz, v okamžiku, až se naposled ozve polnice. Až zazní, mrtví budou 
vzkříšeni k nepomíjitelnosti a my živí proměněni. Pomíjitelné tělo musí totiž obléci nepomíjitelnost  
a smrtelné nesmrtelnost. A když pomíjitelné obleče nepomíjitelnost a smrtelné nesmrtelnost, pak se 
naplní, co je psáno: ‚Smrt je pohlcena, Bůh zvítězil! Kde je, smrti, tvé vítězství? Kde je, smrti, tvá 
zbraň?‘ Zbraní smrti je hřích a hřích má svou moc ze zákona. Chvála buď Bohu, který nám dává 
vítězství skrze našeho Pána Ježíše Krista! A tak, moji milovaní, buďte pevní, nedejte se zviklat, buďte 
stále horlivější v díle Páně; vždyť víte, že vaše práce není v Pánu marná. 

 
Jan 5, 24-29: Amen, amen, pravím vám, kdo slyší mé slovo a věří tomu, který mě poslal, má život 
věčný a nepodléhá soudu, ale přešel již ze smrti do života. Amen, amen, pravím vám, přichází hodina, 
ano, už je tu, kdy mrtví uslyší hlas Božího Syna, a kteří uslyší, budou žít. Neboť jako Otec má život sám 
v sobě, tak dal i Synovi, aby měl život sám v sobě. A dal mu moc konat soud, poněvadž je Syn člověka. 
Nedivte se tomu, neboť přichází hodina, [ještě tu není] kdy všichni v hrobech uslyší jeho hlas a vyjdou; 
ti, kdo činili dobré, vstanou k životu, a ti, kdo činili zlé, vstanou k odsouzení.   

 

  
DDvvoojjíí  vvzzkkřřííššeenníí  

 

Apoštol Pavel nazývá smrt naším posledním nepřítelem. Zbraní smrti je hřích a smrt je důsledkem 
hříchu, ne tedy důsledkem např. nemoci nebo stáří, nešťastné náhody, nemoci, války apod. 
Promíchává se tu  fyzická smrt s duchovní. Všechny evangelia nám dosvědčují, že je tento nepřítel 
Ježíšem Kristem poražen.  
Bůh nám nestaví před oči jen smrt tělesnou, ale také duševní. Těžko se nám připouští, že člověk může 
být mrtvý, a přesto žít - v těle, tady na zemi. Ale je tomu, myslím, opravdu tak. Je-li smrt duševní a 
tělesná, můžeme říci, že je také duševní a tělesné vzkříšení. "Vzkříšení" bylo stěžejním zájmem víry 
rané církve, protože očekávala, že Ježíš Kristus přijde na svět brzy znovu jako Soudce živých i mrtvých.  
(Má církev současné doby nějaký stěžejní bod víry?) Pod slovem "vzkříšení" si obvykle představíme 
zmrtvýchvstání Pána Ježíše Krista a také tělesné vzkříšení věřících v poslední den. Bez vzkříšení 
Božího Syna by nebylo možné ani naše duchovní, ani naše tělesné vzkříšení.  
V dnešním slovu evangelia Janova Pán Ježíš mluví o dvou vzkříšeních. Ten, kdo se snaží odevzdávat 
své srdce, svůj čas a své myšlení a jednání Pánu Ježíši, Bohu, ten se probouzí z duchovní smrti a žije již 
věčný život. (Věříme v život věčný, který zde na zemi se začíná a v Bohu své naplnění má.) Kdo byl 
duchovně vzkříšen, vstane i tělesně k věčnému životu. Kdo nebyl duchovně vzkříšen, vstane tělesně k 
odsouzení. 



To je naléhavá zpráva pro nás, kteří jsme přišli dnes do sboru. Je to také způsob (návod), jak porazit 
smrt, našeho posledního nepřítele. Že je to návod osvědčený a správný, nám dokázal Pán Ježíš, který 
konal dobro ve svém životě tady na zemi. Konej dobro a budeš živ! 
Při dnešní pobožnosti jsou tady s námi více, než kdykoli jindy, naši blízcí, kteří tělesně zemřeli. Nic 
dobrého ani zlého již nemohou udělat; na ně se vztahují další slova Janova evangelia. Přichází hodina,  
o které neví ani Syn, ale jen Otec, kdy všichni v hrobech uslyší Ježíšův hlas a vyjdou za ním. Ti, kdo 
činili dobré, vstanou k životu věčnému, ti, kdo činili zlé, vstanou k odsouzení. Ti, kdo činili dobré, 
přejdou ze smrti do života. Není to nějaká lichá útěcha, vždyť samotný Ježíš přešel ze smrti do života. 
Porazil onoho posledního nepřítele, ukázal nám, že je to možné.   
Podíváme-li se na svůj život, pokorně uznáme, že jen dobro v něm nečiníme. Stejně tak naši zemřelí na 
tom budou podobně. Proto dnes, ale i kdykoli jindy, když si své blízké připomínáme, prosíme o boží 
milost, aby nic z toho, co ve svém životě udělali dobrého, nebylo Pánem Bohem zapomenuto a oni tak 
mohli žít s Pánem Bohem stále. Naopak to, co nebylo podle boží vůle a čím se proti Bohu a lidem 
provinili, aby Pán Ježíš ve své milosti odpustil, zapomněl a už toho nebylo.     
Bůh nás zná každého jménem. Proto dnes budeme sobě i jemu připomínat své zemřelé jmenovitě. S 
každým jménem člověka nebo rodiny chceme si vzpomenout na to dobré, čím jsme byli svými 
blízkými obdarováváni, chceme poděkovat za jejich život a prosit o boží milost, aby je vyvedl ze smrti 
do života věčného. Amen. 
 

 
 
MODLITBA na závěr 
Svatý Bože, připomínáš nám, že jsme na světě jen hosty a že všechno tvé stvoření, nebe i země, jednou 
pomine. Sám jsi věčný. Tvá ustanovení jsou nezrušitelná. Prosíme, pomáhej nám nacházet je v Písmu 
svatém a porozumět jim. Děkujeme, že nás ve svém milém Synu Ježíši Kristu vysvobozuješ z 
neúprosného koloběhu zániku a zmaru a nabízíš nám věčný život. Dej nám pevně uvěřit, že tvůj dar 
věčného života má nesrovnatelně větší cenu, než cokoliv jiného, oč my lidé na této zemi někdy bláhově 
usilujeme a čeho si přespříliš ceníme. Prosíme o takovou moudrost, jež umí rozlišit pravé hodnoty od 
domnělých a také o sílu a statečnost vytrvat až do konce na Kristově cestě vedoucí do tvých příbytků. 
Amen. 


